
Диагностика мыслительной деятельности учащихся 

6 класс 2-е полугодие 

История России 

Учитель: Гольдштейн Е.А.  

№1. (Сравнение) 

Сравните тактику Александра Невского в Невской битве и Ледовом побоище 

Вопросы для сравнения Невская битва Ледовое побоище 

   

   
   

   
   
Уровни выполнения задания: 

0 уровень: нет ответа 

1 уровень: правильно проведено сравнение по 1 линии   

2 уровень: правильно проведено сравнение по 2 линиям  

3 уровень: правильно проведено сравнение по 3 линиям; сделаны выводы 

№2.( классификация, обобщение) 

Сгруппируйте слова, дайте название каждой группе 

Древляне,варяги, поляне, рядовичи, дреговичи, норманны, холопы, закупы, вятичи, 

смерды, викинги 

Уровни выполнения задания: 

0 уровень: Отсутствует правильное деление слов на группы 

1 уровень: Правильно выполнена 1 классификация и дано основание. 

2 уровень: Правильно выполнены 2 классификации и дано основание. 

3 уровень: Правильно выполнены не менее 3-х классификаций по существенным признакам, 

правильно озаглавлена каждая группа слов.  

№3. (аналогия) 

Составьте соответствие по образцу:  

Образец:  

 Ярослав Мудрый – положил начало русскому письменному законодательству 



Дополните его подходящим термином. 

Княгиня Ольга – 

a) Жестоко отомстила древлянам за смерть мужа 
b) Установила уроки . 
c) Первая русская княгиня, принявшая крещение. 
d) Была женой князя Олега 

    

Уровни выполнения задания: 

0 уровень: выбор неверный (d) 

1 уровень:  выбор (а);  

2 уровень: правильно определена связь; (b) 

3 уровень:  правильно определена связь; подобран термин. (погосты) 

№4.(анализ, синтез) 

О чём идёт речь в отрывке? Вставь пропущенные слова. Когда произошло это событие? 

«Когда влекли Перуна по Ручью к Днепру, оплакивали его неверные, т.к. не приняли они ещё 

святость _____________. И притащив, кинули его в Днепр…. Затем послал князь_________по 

всему городу сказать: «Если не придёт кто завтра на реку – будь то богатый или нищий, или раб,- 

будет мне врагом»….. 

Уровни выполнения задания: 

0 уровень: задание не выполнено 

1 уровень: Правильно вставлено 1 слово 

2 уровень: Правильно вставлены 2 слова 

3 уровень: Правильно определены событие и дата, когда оно произошло.  

№5.( абстрагирование) 

 В чём проявилась экономическая и политическая зависимость Руси от 

Золотой Орды?  

Уровни выполнения задания: 

0 уровень: ответ не назван 

1 уровень: дан один правильный ответ. 

2 уровень: дано два правильных ответа 

 3 уровень: дан полный ответ: 


